



晋江经济报微信公众账号  
晋江新闻网微信公众账号

2021年12月20日 星期一  
农历辛丑年十一月十七



JINJIANG ECONOMY NEWS

# 晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律宾版

第3234期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

## 2021年國家高技術企業備案名單 晉江209家企業入選 占泉州市1/4

本報訊 (記者 柯雅雅)

數將突破400家。

記者從晉江市科學技術局了解到,今年初以來,晉江篩選1200家企業建立高企培育庫,按照“科技型中小企業—科技小巨人企業—省高培育庫入库企業—國家級高技術企業”的發展梯次,構建以高企為核心的企業成長鏈條。同時,建

立“科技部門+專家+專業機構”聯動機制,採取專場培訓、實地走訪、一對一輔導等方式跟進高企申報全進度、全過程。

2021年,晉江新認定科技型中小企業218家、科技小巨人企業61家,分別同比增長41.6%和134.6%,各類創新主體快速增長,為培育高企提供

豐富的階梯儲備。

與此同時,晉江出臺高企獎勵疊加政策,被認定為高技術企業,可疊加享受資金獎勵、稅收減免、科技項目傾斜、金融信貸優惠、人才自主認定等系列政策,進一步凸顯高企含金量,引導一批企業加快轉型為高技術企業。2021年,企業享受研發

費用加計扣除金額增長29.1%,達10.2億元(人民幣,下同);減免高企所得稅額增長13.4%,達3.7億元;兌現各級科技惠企政策金額增長50%,超過2億元。

下一步,晉江將緊盯大力培育高技術企業、補齊科技創新短板這一主題,堅持科技自立自強,力爭高技術企業平均每年

增長150家以上,到2025年,全市高技術企業保有量突破1000家,為傳承創新發展“晉江經驗”注入源源不斷的創新活力。

晉江廣經濟訊

主力/《晉江商人》雜誌

## 晉江品牌森地客自行車鎖鞋“飛天”

本報訊 (記者 柯雅雅)

17日,央視再次曝光了一組神舟十三號航天員太空健身的畫面,引發國人關注。畫面中,女航天員王亞平騎車時腳穿的“特制裝備”尤為搶鏡。而這雙鞋,來自晉江品牌森地客。這是繼恆安、尋興、安踏等品牌之後,晉江又一品牌登上太空。

記者從森地客獲悉,王亞平穿着的該款鞋是森地客公路自行車鎖鞋“伯頓”,輕量化和科技感是該鞋最大的標簽。

據介紹,該款鎖鞋鞋面採用極具柔韌性且兼顧透氣性的超纖複合材質面料,對於不同腳型有着不同的拉伸動力,包裹性極好;碳纖維的鞋底,能夠最大化提高踩踏的功率輸出。“在太空完全失重的環境下,航天員通過鎖鞋與動感單車固定,在騎行踩踏時不會飄起來。鎖鞋的功能性可以讓航天員的腿部肌肉得到更有效率的鍛煉,起到事半功倍的效果。”森地客相關負責人介紹。

一直以來,森地客都十分注重產品研發和科技提升,致



力于推動騎行運動發展。此前,森地客已登陸世界頂級自行車賽場——環法自行車賽,是中國大陸首個登陸“環法”的騎行裝備品牌。上述負責人表示,中國品牌現身中國空間站,激發了國人的自豪感,展示了中國體育品牌的科技實力。

## 可滿足1000人用餐 晉江市社會福利中心“長者食堂”全面完工

本報訊 (記者 許洋洋)

17日,記者從晉江市民政局了解到,作為泉州市級“為民辦實事”項目之一,也是晉江目前規模最大的“長者食堂”,晉江市社會福利中心“長者食堂”已全面完工,進入員工試餐階段。

17日上午9時許,晉江市社會福利中心“長者食堂”後廚一派忙碌,穿戴整齊的員工們正在備料,為當天的午飯做準備。寬敞的廚房裏,消毒櫃、冰箱、爐灶等擺放有序,洗菜洗肉區、加工區、傳菜區設置分明,整個空間寬敞明亮。

據了解,今年,晉江投入200多萬元人民幣新建晉江市社會福利中心“長者食堂”。該



食堂位于福利中心行政餐飲樓二、三層,總面積達2000多平方米。

“我們將在月底正式營業。目前,食堂硬裝、軟裝及運營基礎設施已經全面完工。食堂主

打營養餐和個性化餐食,以滿足老年人多元化和健康化的餐食訴求。”晉江市社會福利中心總院長史雪梅介紹,不僅飯菜上力求“適老化”,食堂也引入了“適老化”理念,配備適老化桌椅、餐具等,方便前來用餐的老年人,整個食堂可滿足1000多人的用餐需求。

據悉,除了面向院內的長者和員工,康復醫院的病人、家屬外,該食堂還可對外配餐,服務範圍和對象主要為市區周邊老年人群體。

據悉,近年來,養老問題已成為全社會關注的熱點。目前,晉江60周歲及以上本地戶籍老年人已占到全市人口總數的15.41%。

## 祝福! 金井毓英中心小學130歲了



載歌載舞,共慶毓英中心小學建校130周年。

學校的。“我們一家三代都是毓英人。我父親讀書時,學校舉行了50周年校慶;我讀書時正逢

學校100周年校慶;今天,我和我兒子又一起見證了學校130周年校慶。”謝清源感慨不已。

排球運動在毓英中心小學也擁有百年歷史。如今,學校是國家級排球基地校,也是國家級體育傳統項目學校。看到學校排球運動依然蓬勃發展,1983級校友王華麗十分欣慰。“當年我是學校排球隊的隊長、二傳手,每天放學我們都會練習到晚上六七點才回家,有比賽時,每天早上也要訓練。盡管訓練很刻苦,但我們一點都不覺得累。”回憶起那段“排球校隊時光”,王華麗仍記憶猶新。

此外,學校還舉行了金井鎮法治教育陣地授牌儀式、校園十三景揭牌儀式、體藝樓奠基儀式、體健中心奠基儀式。

## 福建省中小學生藝術節現場展演 晉江一中民樂團驚艷亮相



本報訊 (記者 蔡紅亮) 16日下午,福建省第七屆中小學生藝術節現場展演在福州大劇院舉行,晉江一中民族管弦樂團受邀參加,帶來民族管弦樂合奏《我的祖國》。值得一提的是,這也是晉江唯一一所入圍現場展演的學校。

此次現場展演節目共有60個,其中,聲樂節目13個,器樂節目14個,舞蹈節目14個,戲劇節目9個,朗誦節目10個。

古箏、鑼鼓、嗩吶、笛子、胡琴……晉江一中民樂團表演的是《我的祖國》,多種民族樂器,各種花式音色,時而溫婉輕柔,時而激昂雄壯,曲調跌宕起伏,民樂團成員們用不同樂器,演繹出了不一樣的民樂,驚艷全場。

記者了解到,這也是晉江中小學首次站上省中小學生藝術節現場展演的舞臺。

據悉,晉江一中民族管弦樂團成立于2014年,是晉江市第一支較為成熟的中學民樂團。樂團成立至今,演奏的曲目扎根于民族音樂文化,演奏了多部民族氣息濃鬱的、獨具鮮明民族特色的民樂合奏名家名曲。